

A Helvétz Vallásfeletti követő Gyula Vári Ekklesia eredete, s állapota
 mellyet őszirni kezdett 1826-tól Epebenn Tar János az Ekklesianak akkori Pte.
 elikátora, ebbenná könyvben melykéből Dandé Mihály Kuratorjában
 Gyula Várban a régi Öreges előadásra kerent Oláhok lakitak, de mikor ilték meg nemta,
 datik. Az Oláhok közre egy sziványotak idővel a Tupa hatrol az előbbi Magyarok nevezetjenn
 az ezendras idejében ilt 87 Epebenn Tar János Mihály nevü Öregnek is az Arasq. Familiának közei
 Kis Orból a Nagy Neven levőké a Kitzagyból, a Csutkafoké a B. Hunyagból, a Dandé Fam.
 lia törjöke Ei Semjénből, a Nagy György Familiájé Erdélyből, demittor, nemtudatik
 Eppen hányból idővel annyira szaporodtak, hogy Predikatorjok is lett z. i. Kőpör Mándoki
 Jován, a 2^{da} a Fási elpusztult Ekklesia Predikátora, Basmári József, amikor más a
 Ekklesia 10 Házból állott. ¹⁰⁰ ^{reudess} ^{Andrássy Ignác} ^{időben} ^{Kezdegyháza is Gy.}
 Tar János, Várinah akkori Tettes Földes Ura emel követ kerésében meghalált a Magyar
 rohat, hogy pálljanak két egyháza, de arra magokat nemajánlották, az Oláhok pálli
 footak tehát oda, is ekkor lett tista Késta Ekklesia a Vári Ekklesia, s apodonként szapro
 rodván, mikor a jelenvalók iródtak, volt benne Ház 330. Háidkár 372. élelt 1778.

A mennyire az emlekeres feltud menni az első Földes Ura Várinah egy Löytenburg nevü
 Vári Commendans volt. Ei meghalván lett a Fels. Királyi Kamara Jópaga, ki addok
 pedig arendába Zsambokreti, Faltkai nevü Posta Meesternek, azombann ez előtt Dehelen
 Almásy neven volt Solga Biro Utr Öfeinek. Arután Cibakkára mellett valami
 Katonák felsendülése történn, kik Tisziere is megölik, ezen sendülésnel
 lassendülésre Modenai Uradalom Prefektusa Andrássy Sigmund Utr send
 Lódott ki felsőbb parancsolatból, ki azon fontos dologban a felsőjérel, s egész
 fereit eljárnajjal mind nyerte Várit, Kétegyházát, ~~Szék~~ ^{Andrássy Ignác} ^{időben} ^{Kezdegyháza is Gy.}
 Barott. ~~de~~ a Fia Aldeási György bíráu arután, ki Kétegyházán barott, emel
 fia nem lévén, hanem var 2 Leánya, a felsőjérel Balossai Emerencian ad
 maradt a bírok, míg a Leánya fejker megy. ki is arendaba adra eis durratt
 Gergely nevü Örengyer, is az bíra 22 esrendőig. Arrox a Leány fejker menn
 Hof Derzöfkyhez, a jópág a Kamara kerébe viffa evett. Metyől ismét Lukás
 Gergely at vette vagy 2 esrendőre. Arrox pedig ehuzete a fels. Királysól
 Szádányi es Főör Kient Mirdossi Hof Almásy Ignác Utr, ki Vifagos főfő Hiv
 talorban forgott, mint Canso Prefes, Vice Cancellarius Regni &c. C. S. K. Kay
 maris, Valóságos Belő Titkos Katas Janos, Temesi Hof, is azon nevü
 T. N. Várnegyzei fő Képányja. 1799 táján. - s most is bírja 1829 be
 Almásy Ignác a nagymellicosága ehunytával Hof Almásy Alajos Kalman
 urak öröklik Gy. Várit, kik az Egyház, s iskolak ismerti éent érdelemüket, fele
 keretessyien felül emelkedett sáivük jósdgát, inség, nyornor iderte alkalmak
 kor piteleson evertették sáegény Egyházuinkkal.

II. Kötet